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20. September 2024

Kleine Anfrage der Abgeordneten Anette Moesta (CDU)  
betr. Einrichtung einer Ombudsstelle für Pflege in Rheinland-Pfalz beim Landes-
amt für Soziales, Jugend und Versorgung 
- Drucksache 18/10317 -

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt: 

Zu 1.: 

An die Landesregierung wurde wiederholt die Bitte um Verbesserung der Kommunika-

tion zwischen Bewohnerinnen und Bewohnern, deren Angehörigen und den Vertretun-

gen der Einrichtungen, herangetragen.  

Das Landesamt für Soziales, Jugend und Versorgung ist für die Umsetzung des Lan-

desgesetzes über Wohnformen und Teilhabe zuständig. Nach § 14 Abs. 1 und 2 des 

Landesgesetzes über Wohnformen und Teilhabe fällt darunter auch die Beratung von 

Menschen, die in den dort genannten Wohnformen leben sowie deren Angehörige und 

Betreuerinnen und Betreuer und die Vertretungen dieser Personen. Ein Auftrag zur Mo-

deration oder Schlichtung obliegt dieser Stelle nicht. Daher sieht der Koalitionsvertrag 

vor, eine „Ombudsstelle für Pflege“ auf den Weg zu bringen, „um Konflikte zwischen 

den Beteiligten frühzeitig lösen zu können“. 
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Zu 2.: 

 

Laut Auskunft des Landesamtes für Soziales, Jugend und Versorgung ist eine Stellen- 

und Aufgabenbeschreibung vorhanden. Da es sich um ein neues Aufgabengebiet han-

delt, soll die Stellen- und Aufgabenbeschreibung nach Ablauf eines Jahres evaluiert 

und gegebenenfalls angepasst werden. 

 

Zu 3.: 

 

Die Ombudsstelle ist mit einer Person, dem Ombudsmann für Pflege in Rheinland-Pfalz, 

als Vollzeitstelle besetzt. Die Ausstattung entspricht der aller Mitarbeitenden des Lan-

desamtes.  

 

Zu 4.: 

 

Die Stelle ist nach Entgeltgruppe E 14 TV-L eingestuft. 

 

Zu 5.: 

 

Die Ausschreibung wurde am 20. Oktober 2023 in LSJV-aktuell und auf der Homepage 

des Landesamtes für Soziales, Jugend und Versorgung veröffentlicht. Die Bewerbungs-

frist endete am 3. November 2023. 

 

Zu 6.: 

 

Für die Ombudsstelle für Pflege gab es sieben Bewerbungen. 

 

 

 

 

 

Dörte Schall  


